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Analyse	Série	7	

Ne pas écrire sur l'énoncé 

 

Exercice	1	:	
 On considère la forme générale d'un polynôme de degré 1: 𝑓(𝑥) = 𝑝𝑥 + 𝑞 

a) Calculer 𝑓)(5) (à l'aide de la définition de la dérivée) 
b) Calculer 𝑓)(𝑎) pour un nombre 𝑎 quelconque (à l'aide de la définition de la dérivée) 
c) A partir du résultat obtenu en b), compléter l'affirmation suivante : 

"Si 𝑓 est un polynôme de degré 1 (une droite) alors 𝑓)(𝑎) est égale à ... " 

Exercice	2	:	
En utilisant les résultats de l'exercice 1 (donc sans faire de calcul), déterminer 𝑓)(𝑎) pour les 
fonctions suivantes. 

a) 𝑓(𝑥) = 7𝑥 − 2 b) 𝑓(𝑥) = 4 − 3𝑥 c) 𝑓(𝑥) = 123
4

 d) 𝑓(𝑥) = 10 

Exercice	3	:	
En utilisant les résultats de l'exercice 1 ainsi que la formule pour la dérivée du produit, calculer les 
dérivées suivantes.   Dérivée du produit : (𝑓 ∙ 𝑔))(𝑥) = 𝑓)(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) + 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔)(𝑥) 

a) 𝑓:(𝑥) = (2𝑥 − 3)(5𝑥 + 2)      𝑓:)(7) =
  

b) 𝑓3(𝑥) = 5𝑥(3𝑥 + 12)          𝑓3)(1) =
 

c) 𝑓4(𝑥) = (8 − 𝑥)(𝑥 + 4)   𝑓4)(𝑎) =

d) 𝑓>(𝑥) = (10𝑥 + 3)3    𝑓′>(𝑎) = 

Exercice	4	:	
a) En quel point la fonction 𝑓> de l'exercice 3 admet-elle une tangente horizontale ? 
b) Quelle est la tangente de pente 2 de la fonction 𝑓4 de l'exercice 3 ? 

Exercice	5	:	
Calculer 𝑓)(𝑥) (sans préciser le domaine de définition) 

a) 𝑓(𝑥) = −3𝑥 + 2 

b) 𝑓(𝑥) = 𝑥@ − 5𝑥> 

c) 𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥 

d) 𝑓(𝑥) = 3𝑥3 − 5𝑥 + 4 

e) 𝑓(𝑥) = 5 + √2 

f) 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

g) 𝑓(𝑥) = (5𝑥 − 2)3 

h) 𝑓(𝑥) = 4√𝑥 − 1 

i) 𝑓(𝑥) = 4(1 − 𝑥)(𝑥 + 2) 

j) 𝑓(𝑥) = 3 ∙ 12:
>

 



3MA2   AS7 

JDM- Collège Voltaire  2 
 

Exercice	6	:	
Calculer 𝑓)(𝑥) (sans préciser le domaine de définition) 

a) 𝑓(𝑥) = √𝑥(1 − 2𝑥)  

b) 𝑓(𝑥) = :
321

 

c) 𝑓(𝑥) = :
1D

 

d) 𝑓(𝑥) = 𝑥√𝑥 

e) 𝑓(𝑥) = 31E:
123

 

f) 𝑓(𝑥) = 1
F1EG

 

g) 𝑓(𝑥) = 421
1H2>

 

h) 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − :
1
 

i) 𝑓(𝑥) = F1EG
1H2:

 

j) 𝑓(𝑥) = −(1 − 𝑥3)3  

Exercice	7	:	
Calculer 𝑓)(𝑥) (sans préciser le domaine de définition) 

a) 𝑓(𝑥) = (2𝑥 − 1)I 

b) 𝑓(𝑥) = √1 − 𝑥 

c) 𝑓(𝑥) = (𝑥3 + 3)
J
H 

d) 𝑓(𝑥) = :
√31E4

 

e) 𝑓(𝑥) = K1E:
123

L
4
 

f) 𝑓(𝑥) = √4𝑥 + 1J  

g) 𝑓(𝑥) = (𝑎𝑥 + 𝑏)> 

h) 𝑓(𝑥) = (𝑎𝑥 + 𝑏)M 

Exercice	8	:	
On considère 𝑓(𝑥) = 31E:

123
   

a) Calculer le domaine et les zéros de 𝑓 et de 𝑓′ 

b) 𝑓 admet-elle une tangente horizontale ? 

c) Calculer l'équation de la tangente à 𝑓 en 0 

d) Déterminer les tangentes à 𝑓 de pente −5 

Exercice	9	:	
Soit 𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥3 de ℝ vers ℝ            et   𝑔(𝑥) = (𝑥 − 2)3   de ℝ vers ℝ 

a) Calculer le point 𝑎 en lequel 𝑓 et 𝑔 admettent des tangentes parallèles 

b) Calculer les équations de ces tangentes 

c) Représenter 𝑓, 𝑔 et les tangentes mentionnées 

Exercice	10	:	
On considère la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

Que représente graphiquement la solution de l'équation 𝑓)(𝑥) = 0 ? 
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Exercice	11	:	
1) Les fonctions suivantes sont-elles dérivables au point 𝑎 mentionné ? (Indiquer la méthode choisie 
pour répondre à cette question) 
2) Calculer la fonction dérivée de 𝑓 (attention au domaine de 𝑓′) 

a) 𝑓(𝑥) = O
1

1HE>
	 , 𝑠𝑖	𝑥 ≤ 0

1E:
>
	 , 𝑥 > 0

			𝑎 = 0 

b) 𝑓(𝑥) = V 1 − 𝑥
3	, 𝑠𝑖	𝑥 < 0

√𝑥3 + 1	, 𝑠𝑖	𝑥 ≥ 0	
	𝑎 = 0 

c) 𝑓(𝑥) = Y
:

1E4
	 , 𝑠𝑖	𝑥 < −3

(𝑥 + 3)3	, 𝑠𝑖	𝑥 ≥ −3
		𝑎 = −3 

d) 𝑓(𝑥) = Y
:
1
	 , 𝑠𝑖	𝑥 ≤ −1

𝑥3 − 2	, 𝑠𝑖	𝑥 > −1
		𝑎 = −1 

Exercice	12	:	
Soit 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥 + 5 de ℝ vers ℝ 

Calculer 𝑎 et 𝑏 de sorte que 𝑓 admette la droite 𝑦 = 2𝑥 + 2 comme tangente en 1 

 

Déterminer pour les exercices  13	à	17:  

a) 𝑓)(𝑥) b) Le domaine de 𝑓 et de 𝑓′ si précisé par D

Exercice	13	:	
a) 𝑓(𝑥) = 𝑥:3 + 𝑥 
b) 𝑓(𝑥) = −3𝑥@ + 6	      D 
c) 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥> + 𝑏𝑥4 + 𝑐𝑥3 + 𝑑𝑥 + 𝑒 
d) 𝑓(𝑥) = 1/𝑥_ 

e) 𝑓(𝑥) = 3`
1H

       D 

f) 𝑓(𝑥) = :
1D
− :

1a
 

g) 𝑓(𝑥) = √𝑥:bcc             D 
h) 𝑓(𝑥) = √𝑥3D ∙ √𝑥4 

Exercice	14	:	

a) 𝑓(𝑥) = 3
:E41

    D 

b) 𝑓(𝑥) = (4 − 𝑥3)(1 + 5𝑥)𝑥 
c) 𝑓(𝑥) = 𝑥>cos	(𝑥) 
d) 𝑓(𝑥) = (4 − 𝑥3)/(4 + 𝑥3)     D 

e) 𝑓(𝑥) = fgh(1)
:Ehij(1)

 

f) 𝑓(𝑥) = hij(1)E:
hij(1)2:

     D 

g) 𝑓(𝑥) = >1J

FJE1J
     D 

h) 𝑓(𝑥) = − fgh(1)
hij(1)Efgh(1)

Exercice	15	: De quelle fonction est-ce que les fonctions suivantes sont les dérivées ? 

a) 𝑓)(𝑥) = 3𝑥3 
b) 𝑓)(𝑥) = 4𝑥I 
c) 𝑓)(𝑥) = 2𝑥3 + 3 

d) 𝑓)(𝑥) = 15𝑥4 − 2𝑥 + 3 
e) 𝑓)(𝑥) = 4𝑥k + 5

Exercice	16	: Calculer les fonctions 𝑓)(𝑥) et indiquer le domaine lorsqu’il est demandé (D)

a) 𝑓(𝑥) = (3𝑥 − 1)I 
b) 𝑓(𝑥) = (−25𝑥4 + 5𝑥)> 
c) 𝑓(𝑥) = cos	(𝑎𝑥) 
d) 𝑓(𝑥) = (sin(𝑥))_   D 

e) 𝑓(𝑥) = √−𝑥3 + 3𝑥 − 2n     D 
f) 𝑓(𝑥) = 𝑡𝑔(3 − 2𝑥) 
g) 𝑓(𝑥) = sin	(𝑥I) 
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h) 𝑓(𝑥) = pcos	(𝑥)J     D 
i) 𝑓(𝑥) = cos4(𝑥3) 
j) 𝑓(𝑥) = sin	((3 − 𝑥4)@) 
k) 𝑓(𝑥) = 𝑡𝑔( :

(321)H
) 

l) 𝑓(𝑥) = sin>(5 − 4𝑥) 
m) 𝑓(𝑥) = cos	(sin(−2𝑥4)) 
n) 𝑓(𝑥) = sin	(√5 − 8𝑥) 

Exercice	17	:	
a) 𝑓(𝑥) = K:

4
L (tan4(𝑥) − 𝑡𝑎𝑛(𝑥)) 

b) 𝑓(𝑥) = p1 + sin3(𝑥) 
c) 𝑓(𝑥) = p(2𝑥4 + 3𝑥)3J  

d) 𝑓(𝑥) = :
(32I1s)n

     D 

e) 𝑓(𝑥) = :
√>Gn21nJ  

f) 𝑓(𝑥) = (3𝑥 − 1)I(−2𝑥 + 3)4 

g) 𝑓(𝑥) = (2I1E3)a

41
 

h) 𝑓(𝑥) = (tan3(𝑥) + 1)> 
i) 𝑓(𝑥) = p((2𝑥 − 1)/(𝑥 + 1))J  

j) 𝑓(𝑥) = 𝑥4√4 − 𝑥3   D 

k) 𝑓(𝑥) = t:E1
H

:E1
u
I

 

l) 𝑓(𝑥) = 1E√1
12√1

     D 

m) 𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛(𝑥) ∙ cos	(𝑥) 

n) 𝑓(𝑥) = (F1E3)J

(>2F1)H
 

o) 𝑓(𝑥) = hij(1)2:
3 hij(1)E:

 

p) 𝑓(𝑥) = (𝑏 + 𝑥) ∙ √𝑏 − 𝑥   D

 

Exercice	18	: On considère les fonctions 𝑓 et 𝑔 définies par 

𝑓(𝑥) = 4/𝑥3 et 𝑔(𝑥) = 𝑥3/4 

a) Calculer pour quelles valeurs de 𝑥, 𝑓 et 𝑔 admettent des tangentes parallèles. 
b) Calculer pour quelles valeurs de 𝑥, 𝑓 et 𝑔 admettent des tangentes perpendiculaires. 
c) Mêmes questions appliquées à 𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥 + 1 et 𝑔(𝑥) = 𝑥3 + 𝑥 − 7. 

Exercice	19	: On considère la famille de fonctions définies par le modèle suivant : 

𝑓(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥, où 𝑎 et 𝑏 sont des nombres réels. 

a) Calculer pour quelle(s) valeur(s) de 𝑎 et 𝑏 la fonction 𝑓 admet au point (2; 4) une droite 
tangente parallèle à la droite d’équation 𝑦 = 6𝑥 + 2. 

b) Calculer pour quelle(s) valeur(s) de 𝑎 et 𝑏 la fonction 𝑓 admet en 𝑥 = 1 la droite tangente 𝑡, 
d’équation 𝑦 = −3𝑥 + 1. 

Exercice	20	:	
 Calculer la dérivée de chacune des fonctions suivantes 

a) 𝑓(𝑥) = 5 ∙ sin(2𝑥 + 1) 

b) 𝑓(𝑥) = sin	(𝑥) ∙ cos(𝑥) 

c) 𝑓(𝑡) = 𝐴 ∙ cos(𝛼𝑡) 

d) 𝑓(𝑢) = cos(3𝑢) + 4 sin(𝑢) 

e) 𝑓(𝑥) = 𝑧 ∙ cos(𝑥3 + 𝑦) 

f) 𝑓(𝑦) = 𝑧 ∙ cos(𝑥3 + 𝑦) 

g) 𝑓(𝑧) = 𝑧 ∙ cos(𝑥3 + 𝑦) 
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Exercice	21	:	
A partir du graphe de la fonction 𝑓 donné ci-dessous, tracer celui de 𝑓′ sur le même graphique 
(attention au domaine de 𝑓′) 

 

Exercice	22	:	

Considérons 𝑓(𝑥) = 1J

1H2>	
 

a) Déterminer le domaine de définition et le(s) zéro(s) de 𝑓. 
b) Calculer la dérivée de la fonction 𝑓 puis donner une réponse dans laquelle numérateur et 

dénominateur sont factorisés. 
c) Calculer le domaine et les zéros de cette dérivée. 

Exercice	23	:	
a) A partir du graphe donné de 𝑓′, tracer celui de 𝑓 sachant que celle-ci est continue et qu'elle 

contient le point (−5; 0) 
b) Déterminer l'équation de 𝑓. 
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Exercice	24	:	
La fonction ℎ ci-dessous est définie à partir de deux fonctions positives et dérivables : 𝑓 et 𝑔.  

Exprimer la dérivée de ℎ 

ℎ(𝑥) = p17𝑓(𝑥) + 𝑔3(𝑥)	 

Exercice	25	:	
Trouver une fonction 𝑓 dont la dérivée est :  

a)  𝑓)(𝑥) = −2                  b) 𝑓)(𝑥) = 𝑥               c) 𝑓)(𝑥) = 1 − 2𝑥          (indiquer toutes les possibilités) 

Exercice	26	:	
𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥 + 5 de ℝ vers ℝ 
Calculer 𝑎 et 𝑏 de sorte que 𝑓 admette la droite 𝑦 = 2𝑥 + 2 comme tangente en 1. 

Exercice	27	:		

𝑓(𝑥) = (31E4)n

√31EI
  

a) Déterminer le domaine de définition et le(s) zéro(s) de 𝑓. 
b) Calculer la dérivée de la fonction 𝑓 puis donner une réponse dans laquelle le numérateur est 
factorisé et le dénominateur rationnel (sans racine). 
c) Calculer le domaine et les zéros de cette dérivée. 

Exercice	28	:	
Calculer les dérivées des fonctions suivantes. 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥3 ∙ 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥)        b) 𝑓(𝑥) = }𝐴𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥)�
3

    c) 𝑓(𝑧) = 𝑥4 ∙ 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥 + 𝑧3) 

Exercice	29	:  

𝑓(𝑥) = �
𝛼(𝑥 + 2),			𝑠𝑖	𝑥 < −2
4 − 𝑥3,			𝑠𝑖 − 2 ≤ 𝑥 ≤ 1

�
1
,				𝑠𝑖	𝑥 > 1

  

a) Pour quelles valeurs de 𝛼 et de 𝛽 𝑓 est-elle continue sur ℝ (indiquer toutes les possibilités) 
b) Pour la valeur de 𝛽 trouvée au point précédent, calculer 𝑓)(12) et 𝑓)(1E) 
En déduire si 𝑓 est dérivable ou non en 1. 
c) Calculer 𝑓)(−2E) 
     En déduire la valeur qu'il faut donner à 𝛼 pour que 𝑓 soit dérivable en -2.  
     Représenter la fonction obtenue. 
d) 𝑓 admet-elle une tangente de pente 2 entre -2 et 1 ?  
     Si oui, en quel point ? Si non, expliquer pourquoi.  
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Solutions	Analyse	Série	7	

Ex 1: a) 𝑓)(5) = 𝑝  b) 𝑓)(𝑎) = 𝑝	 c) ... la pente de cette droite 

Ex 2: a) 𝑓)(𝑎) = 7 b) 𝑓)(𝑎) = −3  c) 𝑓)(𝑎) = :
4
  d) 𝑓)(𝑎) = 0 

Ex 3: 𝑎)	𝑓:)(7) = 129  b) 𝑓3)(1) = 90 c) 𝑓4)(𝑎) = −2𝑎 + 4  d) 𝑓>)(𝑎) = 200𝑎 + 60 

Ex 4: a) 𝑎 = − 4
:b

 (la dérivée doit être = 0)  b) 𝑇:(𝑥) = 2𝑥 + 33  (il faut que 𝑎 = 1 pour que la dérivée soit = 2) 

Ex 5: a) −3   b) 7𝑥k − 20𝑥4		 c) −1   d) 6𝑥 − 5    e) 0 (𝑓 est constante)     f) 2𝑎𝑥 + 𝑏     g) 10(5𝑥 − 2)    h) 3
√1

  

i) −4(2𝑥 + 1)    j) 4
>
 

Ex 6:   a) :231
3√1

− 2√𝑥      b) :
(321)H

      c) − I
1a

      d) 4
3 √𝑥     e) − I

(123)H
      f) G

(F1EG)H
      g) 1

H2k1E>
(1H2>)H

      h) 2𝑥 + :
1H

   

i) −F1HE3G1EF
(1H2:)H

			   j) 4𝑥(1 − 𝑥3) 

Ex 7:   a) 10(2𝑥 − 1)>	     b) − :
3√:21

      c) 3𝑥√𝑥3 + 3	     d) − :
(31E4)√31E4

     e) 2�(1E:)
H

(123)n
     f) >

4
(4𝑥 + 1)2	

H
J    

g) 4𝑎(𝑎𝑥 + 𝑏)4  h) 𝑎𝑛(𝑎𝑥 + 𝑏)M2: 

Ex 8: a)  𝐷� = 𝐷�) = ℝ ∖ {2}   𝑍� = �−:
3
�   𝑍�� = ∅ , 𝑓)(𝑥) = − I

(123)H
     b) non car 𝑓′ ne s'annule pas   

c) 𝑇b(𝑥) = − I
>
𝑥 − :

3
  d) 𝑇:(𝑥) = −5𝑥 + 2    𝑇4(𝑥) = −5𝑥 + 22 

Ex 9: a) 𝑎 = 1    b) 𝑇:(𝑥) = −2𝑥 + 5   (pour 𝑓)    𝑇:(𝑥) = −2𝑥 + 3  
(pour 𝑔) 

 
Ex 10: Cette solution est la première coordonnée du sommet de la 
parabole 𝑓 
Ex 11:  

a) 𝑓)(𝑥) = �
21HE>
(1HE>)H

	 , 𝑠𝑖	𝑥 < 0
:
>
	 , 𝑠𝑖	𝑥 > 0

	𝑓	𝑛)𝑒𝑠𝑡	𝑝𝑎𝑠	𝑑é𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑙𝑒	𝑒𝑛	0 

b) 𝑓)(𝑥) = Y
−2𝑥	, 𝑠𝑖	𝑥 < 0
1

√1HE:
	 , 𝑠𝑖	𝑥 ≥ 0 	𝑓	𝑒𝑠𝑡	𝑑é𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑙𝑒	𝑒𝑛	0 

c) 𝑓)(𝑥) = Y−
:

(1E4)H
	 , 𝑠𝑖	𝑥 < −3

2𝑥 + 6	, 𝑠𝑖	𝑥 > −3
		𝑓	𝑛)𝑒𝑠𝑡	𝑝𝑎𝑠	𝑑é𝑟𝑖𝑣𝑎𝑏𝑙𝑒	𝑒𝑛 − 3 

d) 𝑓)(𝑥) = Y−
:
1H
, 𝑠𝑖	𝑥 < −1	

2𝑥	, 𝑠𝑖	𝑥 > −1	
 𝑓	 n'est pas dérivable en −1. 

Ex 12: Il faut que 𝑓)(1) = 2 et que 𝑓(1) = 𝑇(1) = 4  
Il s'agit donc de résoudre un système de deux équations dont les inconnues sont 𝑎 et 𝑏:  

� 2𝑎 + 𝑏 = 2
𝑎 + 𝑏 + 5 = 4	 La solution de ce système est 𝑎 = 3 et 𝑏 = −4. 

La fonction 𝑓 est donc 𝑓(𝑥) = 3𝑥3 − 4𝑥 + 5 
 

Ex 13: a) 𝑓)(𝑥) = 12𝑥:: + 1    b) 𝑓)(𝑥) = −21𝑥k    𝐷� = 𝐷�� = ℝ      c) 𝑓)(𝑥) = 4𝑎𝑥4 + 3𝑏𝑥3 + 2𝑐𝑥 + 𝑑  

d) 𝑓)(𝑥) = − _
1�

  e) 𝑓)(𝑥) = 2>`
1J
	𝐷� = 𝐷�� = ℝ∗  f) 𝑓)(𝑥) − I

1a
+ k

1s
  g) 𝑓)(𝑥) = :b

::√1	
		𝐷� = ℝ		𝐷�� = ℝE∗   

h) 𝑓)(𝑥) = :�
:b

√𝑥�c�  
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Ex 14: a) 𝑓)(𝑥) = − k
(:E41)H

		𝐷� = 𝐷�� = ℝ ∖ �−:
4
�	       b) 𝑓)(𝑥) = −20𝑥4 − 3𝑥3 + 40𝑥 + 4	  

 c) 𝑓)(𝑥) = 4𝑥4 cos(𝑥) − 𝑥> sin(𝑥)      d) 𝑓)(𝑥) = − :k1
(>E1H)H

   e) 𝑓)(𝑥) = − :
:Ehij(1)

   f) 𝑓)(𝑥) = − 3 fgh(1)
(hij(1)2:)H

 

𝐷� = 𝐷�� = ℝ ∖ ��
3
+ 2𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ�	  g) 𝑓)(𝑥) = :3FJ1H

(FJE1J)H
				𝐷� = 𝐷�� = ℝ ∖ �√−𝑎4J �	   

h) 𝑓)(𝑥) = :
(hij(1)Efgh(1))H

       

Ex 15:  

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥4 + 𝑐   b) 𝑓(𝑥) = 3
4
𝑥k + 𝑐   c) 𝑓(𝑥) = 3

4
𝑥4 + 3𝑥 + 𝑐   d) 𝑓(𝑥) = :I

>
𝑥> − 𝑥3 + 3𝑥 + 𝑐   

e) >
@
𝑥@ + 5𝑥 + 𝑐  

Ex 16:  

a) 𝑓)(𝑥) = 15(3𝑥 − 1)>   b) 𝑓)(𝑥) = 20(−25𝑥4 + 5𝑥)(−15𝑥3 + 1)   c) 𝑓)(𝑥) − asin(𝑎𝑥)    
d) 𝑓)(𝑥) = 8 sin@(𝑥) cos(𝑥)			𝐷� = 𝐷�� = ℝ	   e) 𝑓)(𝑥) = 231E4

> p(21HE4123)Jn 		𝐷� = [1; 2]		𝐷�� =]1; 2[	 

f) 𝑓)(𝑥) = − 3
fghH(4231)

    g) 𝑓)(𝑥) = cos(𝑥I) 5𝑥>  h) 𝑓)(𝑥) = − hij(1)
4 pfghH(1)J 	𝐷� = ℝ 𝐷�� = ℝ ∖ ��

3
+ 𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ�	   

i) 𝑓)(𝑥) = −6 cos3(𝑥3) sin(𝑥3) 𝑥  j) 𝑓)(𝑥) = −21𝑥3 cos((3 − 𝑥4)@) (3 − 𝑥4)k  k)𝑓)(𝑥) = 3
fghHK c

(H ¡)HL(321)
J 

l) 𝑓)(𝑥) = −16 sin4(5 − 4𝑥) cos(5 − 4𝑥)  m) 𝑓)(𝑥) = 6𝑥3 sin(sin(−2𝑥4)) cos(−2𝑥4) 

n) 𝑓)(𝑥) = 2> fgh}√I2_1�
√I2_1

 

 

Ex 17:  

a) 𝑓)(𝑥) = :
4
(1 + tan3(𝑥))(3 tan3(𝑥) − 1)      b) 𝑓)(𝑥) = hij(1)fgh	(1)

p:EhijH(1)
      c) 𝑓)(𝑥) = 3(31HE:)

√31JE41J    

d) 𝑓)(𝑥) = :>b1a

(32I1s)D
  𝐷 = ℝ ∖ Y¢3

I
s £    e) 𝑓)(𝑥) = >1J

4 p(>Gn21n)nJ 	
  f) 𝑓)(𝑥) = 3(3𝑥 − 1)>(−2𝑥 + 32)(−16𝑥 + 17) 

g) 𝑓)(𝑥) = 2(2I1E3)D(4b1E:)
41H

  h) 𝑓)(𝑥) = 8𝑡𝑎𝑛(𝑥)}1 + 𝑡𝑔3(𝑥)�
>

  i) 𝑓)(𝑥) = :
p(312:)H(1E:)nJ   

j) 3𝑥3√4 − 𝑥3 − 1n

√>21H
  k) I1

}:E1H�n

(:E1)D
   l) − 1

√1}12√1�
H  m) cos(𝑥)   n) F

(F1E3)H}:324F1E3F1HE>1�
>2F1

   

o) 4 fgh(1)
(3 hij(1)E:)H	

     p) − 31
√G21

 

 
Ex 18:  

a) 𝑓)(𝑥) = 𝑔)(𝑥) impossible  b) 𝑓)(𝑥) = − :
¤�(1)

 ⇔ 𝑥 = ±2   c) a)𝑥 = 2  b) 𝑥:,3 =
:±√:@
_

 

Ex 19:  

a) V 𝑓
(2) = 4

𝑓)(2) = 6 ⇔ �8 + 4𝑎 + 2𝑏 = 4
12 + 4𝑎 + 𝑏 = 6 ⇔ ⋯⇔ � 𝑏 = 2

𝑎 = −2   l'éq. de la tg: 𝑦 = 6𝑥 − 8  

b) 𝑎 = −3, 𝑏 = −3 
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Ex 20:  

a) 𝑓)(𝑥) = 10 cos(2𝑥 + 1)    b) 𝑓)(𝑥) = cos3(𝑥) − sin3(𝑥)   
 c) 𝑓)(𝑡) = −𝐴𝛼 sin(𝛼𝑡)  d) 𝑓)(𝑢) = 4 cos(𝑢) − 3 sin(3𝑢)   
e) 𝑓)(𝑥) = −2𝑥𝑧𝑠𝑖𝑛(𝑥3 + 𝑦)  f) 𝑓)(𝑦) = −𝑧𝑠𝑖𝑛(𝑥3 + 𝑦)  g) 𝑓)(𝑧) = cos(𝑥3 + 𝑦) 
 

Ex 21 : 

 𝑓′ n'est pas définie en 1 ni en 4 

Ex 22: a) 𝐷� = ℝ ∖ {±2}   𝑍� = {0}    b) 𝑓)(𝑥) = 1H(1H2:3)
(1E3)H(123)H

   c) 𝐷�) = ℝ ∖ {±2}   𝑍�� = �−2√3; 0; 2√3� 

Ex 23: 

 
Ex 24 : ℎ)(𝑥) = :@��(1)E3¤(1)¤�(1)

3p:@�(1)E¤H(1)
 

Ex 25: a) 𝑓(𝑥) = −2𝑥 + 𝑐    b) 𝑓(𝑥) = 1H

3
+ 𝑐    c) 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 𝑥3 + 𝑐 

Ex 26 : Il faut que 𝑓)(1) = 2 et que 𝑓(1) = 𝑇(1) = 4 .  
Il s'agit donc de poser puis de résoudre un système de deux équations dont les inconnues sont 𝑎 et 𝑏. 𝑎 =
3 et 𝑏 = −4 

Ex 27: a) 𝐷� =] −
I
3
;∞[									𝑍� = �− 4

3
�            b) 𝑓)(𝑥) = (31E4)J(:>1E4@)√31EI

(31EI)H
 

c) 𝐷�) =] −
I
3
; 	∞[	         𝑍�) = �−4

3
�   ( −4@

:I
 et −I

3
 ne sont pas dans 𝐷�)) 

Ex 29 : a) ∀𝛼 ∈ ℝ, 𝛽 = 3     b) 𝑓)(12) = −2	 et 𝑓)(1E) = −3	 donc pas dérivable en 1. 
c) 𝛼 = 4    d) oui, donc 𝑥 = −1 
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